

ОБЛІК ТОВАРНИХ ВТРАТ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ТОРГІВЛІ

Верещака А.А., гр. Б-12

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Нестеренко О.О.**

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Питання, пов'язані з товарними втратами для торговельних підприємств, є дуже важливими, оскільки товарні втрати необхідно прогнозувати і формувати замовлення у постачальників з урахуванням можливо втраченої в майбутньому кількості товару.

Найбільш серйозно впливають у підприємствах роздрібно торгівлі втрати, що виникають унаслідок природної зміни біологічних і (або) фізико-хімічних властивостей товарів, так званий природний убуток. Враховуючи, що втрати виникають постійно, їх сукупний розмір може бути досить значним. На законодавчому рівні це питання регулюється наказом Міністерства торгівлі СРСР від 02.04.1987 р. №88 та наказом Міністерства торгівлі СРСР від 24.09.1991 р. №68. Внаслідок впровадження нових ринкових технологій продажу, методів обслуговування, використання нових видів упакувань, засобів захисту товарів основні положення цих наказів безнадійно застаріли. Виникає проблема застосування застарілих норм в нових умовах, яка загострюється в міру розширення масштабів обороту товарів і прогресу самообслуговування у підприємствах роздрібно торгівлі сучасних форматів, де розміри втрат досягають (здебільшого, внаслідок крадіжок, бою, природного убутку) значних розмірів. У зв'язку з цим сьогодні вкрай необхідно розробити, із врахуванням сучасних умов і технологій, нові норми втрат товарів і диференційованих розмірів їх відшкодування.

На підставі вищевказаного можемо виділити такі напрями досліджень для усунення вказаних проблем:

- розроблення номенклатури товарів, для яких пропонується встановлення норм природного убутку і диференційованих норм втрат;
- обґрунтування норм природного убутку товарів;
- обґрунтування приблизних диференційованих втрат продовольчих і непродовольчих товарів відповідно до форматів магазинів самообслуговування;
- розроблення порядку затвердження та умови застосування диференційованих розмірів списання втрат товарів у магазинах;
- удосконалення порядку обліку і відшкодування втрат від крадіжок та природного убутку в роздрібних торговельних підприємствах.